
s.v.v.s.fil Gintaras Plačas 
LSS Tarybos Pirmininkas 
11818 Brookdale Ct. 
Orland Park, Illinois 60467-6079 
(708) 479-6293 
PLACASA@aol.com 

 

Lietuvių Skautų Sąjungos Taryba 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
Lietuvių Skautų Sąjungos 2006 – 2008 m. Kadencijos 

Veiklos Pranešimas 
 

1. Pats didžiausias šios kadencijos atsiekimas yra Devintoji Tautinė Stovykla, kuri 
įvyko prie Peninsula, Ohio miestelio, amerkiečių skautų Camp Manatoc 
stovyklavietėje 2008m. rugpjūčio mėn. 9 – 19 dienomis..   540 skautų, skaučių, 
akademikų, skautininkų ir vadovų stovyklavo šioje gražioje 660 akrų 
stovyklavietėje ir džiaugėsi įdomią programą, smagia nuotaika ir gerais santykiais 
su amerkiečiu štabu.   Stovyklos tema buvo “Švenčiame Skautybės Jubiliejų.”   
Paminėjome pasaulio skautybės 100 metų jubiliejų ir atšventėm Lietuvių Skautų 
Sąjungos 90 metų gimtadienį.   Skiltys turėjo progos stovyklauti 24 valandas su 
pačiu Baden-Powell (v.s. Romu Otto) ir atlikti įvairius uždavinius iš BP gyvenimo 
(BP Komanderiuotė – s.fil. Tomas Dundzila).   Dėkoju visiems vadovams ir 
vadovėms už dviejų metų ruošos darbus, pasiryžimą tarnauti mūsų skautiškam 
jaunimui ir už kūrybingumą sustatant programas ir administracinius griaučius.   
Ypatingą padėką reiškiu savo trims pavaduotojams, v.s.fil. Virginijai Mačiulienei 
(Pavaduotoja Bendriems Reikalams), v.s. Remigijui Belzinskui (Pavaduotojui 
Administraciniems Reikalams) ir v.s.fil. Vyteniui Vilkui (Pavaduotojui Programų 
Reikalams).   Taip pat didelė padėka stovyklų viršininkams: Seserijos – v.s. Daliai 
Trakienei; Brolijos – v.s.fil. Romui Rupinskui; Akademikų – v.s.fil. Zitai Rahbar; ir 
Bendrijos – v.s.fil. Rimui Griškeliui.   Dėkoju Clevelando vadovams už visą 
administracinį darbą ir stovyklavietės suradimą, bei pasiūlymą.   Be visų vadovų 
pasiaukojimo nebūtu įvykusi Devintoji Tautinė Stovykla. 

2. Beruošiant Devintąją Tautinę Stovyklą, buvo peržiūrėti 1988, 1993, 1998 ir 2003 
Tautinių ir Jubiliejinių Stovyklų dokumentai ir buvo paruošta “Tautinių ir Jubiliejinių 
Stovyklų Planavimo Knyga,” į kurią yra sudėti įvairūs dokumentai, pavyzdžiai, ir 
20-ties puslapių “checklist” kurie padės ateities stovyklų vadovams planuoti ir 
ruošti Tautines ir Jubiliėjines Stovyklas. 

3. Buvo pagamintas “Honorary Lithuanian Scouts” ženkliukas, kuris buvo įteiktas 
BSA stovyklavietės štabui, bei kitiems kitataučiams už jų paramą ir pagalbą 
ruošiant ir pravedant Tautinę Stovyklą. 

4. 2006m. rudeni Pirmijos nariai aplankė Kanados Romuvos stovyklavietę ir Camp 
Manatoc stovyklavietę apžiurėti šias dvi pasiūlytas stovyklas Tautinės Stovyklos 
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tinkamumui.   Tarybai parinkus Camp Manatoc stovyklavietę, LSS vadija antra 
karta nuvyko į Camp Manatoc 2007 metų rudeni ir praleido savaitgalį apžiūrint 
stovyklavietę ir posėdžiaujant administraciniais, bei programiniais reikalais.   
Dalyvavo Brolijos ir Seserijos vadijos, Akademikų atstovai, Clevelando vadovų 
administracinis komitetas, bei numatytų bendrų programų vadovai. 

5. Kadencijos metu, ligi šiol įvyko 22 Pirmijos korespondenciniai, bei akivaizdiniai 
posėdžiai ir dešimts Tarybos korespondencinių, bei akivaizdinių posėdžių.   LSS 
vadija buvo gan veikli ir daug padarė šių trijų metų bėgyje. 

6. 2006 – 2008 m. kadencijoje buvo dedamos pastangos įtraukti LSS Tarybos 
narius į aktyvesnį Sąjungos darbą.   Buvo sudarytos šešios LSS Tarybos 
Komisijos: 

a. Nuostatų Komisija – pirm. v.s.fil. Zita Rahbar 
b. Ryšių su Lietuvos Skautija Komisija – pirm. v.s.fil. Rimas Griškelis 
c. Spaudos ir Santykių su Visuomene Komisija – j.s. Dana Mikužienė ir v.s. 

Rasa Karvelienė – co-pirmininkės 
d. Resursų Komisija – pirm. v.s.fil. Kazys Matonis 
e. Anketų Suderinimo Komisija – pirm. v.s. Dalia Trakienė 
f. Archyvo ir Knygų Rinkimo Komisija – pirm (a.a.) v.s.fil Sigitas Miknaitis 

7. Užbaigėm pradėtus  LSS tinklapio darbus, uždarant seną skautai.org tinklapį ir 
įkuriant naują skautai.net tinklapį.   Naujas tinklapis susideda iš septynių skyrių: 
LSS puslapio (home page), Seserijos puslapio, Brolijos puslapio, Akademikų 
puslapio, Vadovų puslapio, Mūsų Veiklos kalendoriaus ir Mūsų Knygynas 
puslapio.   Daug žinių buvo sudėta į puslapius ir dar daug skyrelių, bei žinių reikia 
papildyti.  Dėkoju Pranui Pranckevičiui už tinklapio sustatymą ir suyvarkymą ir 
visiems tinklapių vedėjams už žinių papildymą ir atnaujinimą. 

8. 2003 – 2005 metų kadencijoje užsibaigė 50 metų skautavusių ženkliuko laida.   
Tesėm ženkliuko pagaminimo pastangas ir 2006m. pabaigoje gavome naują 
ženkliukų laidą. 

9. Brolija ir Seserija suorganizavo: Jaunų Vadovų Stovyklą 2006 metais; 
Ąžuolo/Gintaro Mokyklas 2007 metais; Draugininkų Suvažiavimus 2006, 2007, 
2008 metų rudeni; skautų vyčių / vyresniūjų skaučių / budžių / gintarių 
suvažiavimą 2007m. pavasari; prityrusių skautų-čių suvažiavimą 2006m. rudeni 
Dainavoje ir Skiltininkų Kursus 2007m. rudeni.   Akademinis Skautų Sąjudis 
rupinosi skyrių atgaivinimu, suruošė savaitgalinę stovyklą Romuvoje 2007 metų 
vasara, bei kelis Sąjudžio masto suvažiavimus.   Taip pat buvo įkurtas “e-skyrius” 
kuriuo naudojasi studentai studijuodami toliau nuo lietuvių veiklos centrų. 

10. Nuostatų Komisija peržiurėjo ir patobulino sekančius LSS Nuostatus, kurie buvo 
Tarybos diskutuojami ir balsuojami 2006, 2007, bei 2008 m. Tarybos Posėdžiose: 

a. Dvasios Vadovu Nuostatus 
b. Kontroles Komisijos Nuostatus 
c. Tarybos Komisiju Nuostatus 
d. Misriu Vienetu Nuostatus 
e. Skautininku-kiu Nuostatus 
f. Liepsneliu ir Giliuku Nuostatus 
g. LSS Vadovybės Rinkimų Nuostatus 
h. Atsakomybes Atpalaidavimo dokumentus 
i. Liability Insurance reikalo apibudinimas 
j. LSS Vadovybes Nuostatus 



k. LSS Padaliniu Nuostatus 
l. Rajonų Vadijų Nuostatus 
m. Vienetų Tėvų Komitetų Nuostatus 
Didesni LSS stuktūriniai pakeitimai: LSB ir LSS vadijų administracinis 
sujungimas; garbės gynėjų ir rajonų atstovų pareigų panaikinimas. 

11. Paruoštas “Baden-Powell gyvenimo Powerpoint pristatymas.”   Čia paminimi BP 
gyvenimo svarbesni įvykiai ir sudėta virš 150 Jo gyvenimo nuotrauku, piešinių, 
bei vaizdų. 

12. Buvusis LSS Tarybos Pirmininkas v.s.fil. Rimas Griškelis ir dabartinis Tarybos 
Pirmininkas v.s.fil. Gintaras Plačas pristatė trumpa LSS veiklos apžvalgą bendrai 
Lietuvos Parlamento komisijai ir LB komisijai, kurios tyrinėjo lietuviškų 
organizacijų veiklą užsienyje. 

13. Vienas is kadencijos pagrindinių tikslų buvo sustiprinti skilčių sistemą, skautybės 
pagrindus, bei supažindinti vyresnius skautus su “Competitive Advantage, kurį 
berniukai ir mergaitės gauna beskautaudami. 

14. Parašytas “Skilčių Sistema Draugovėje” leidinėlis bei “Skilčių Sistemos Checklist” 
15. Gavome stambių aukų bei paramos iš Lietuviškosios Skautybės Fondo ir Lietuvių 

Fondo.   Širdingai dėkojame abiejų fondų valdybom už Jų gausią paramą mūsų 
skautiškai veiklai. 

16. Resursų Komisija paruošė “Resursų Angažavimo Formą,” kuri yra platinama 
skautininkų ir filisterių vienetams ir ruošiamas “database,” kuriame bus surašyti 
LSS resursai vienetams ir pavieniems vadovams. 

17. Skautu Aido redaktorė v.s. Alė Namikienė kruopščiai ir rūpestingai dėjo 
pastangas suredaguoti aštuonioliką Skautų Aido numerių atvaizduoti ir aprašyti 
mūsų Sąjungos veiklą ir atsiekimus.   Ps. fil. Irena Žukauskienė perėmė Skautų 
Aido Administratorės pareigas iš ilgametės administratorės v.s. Albinos 
Ramanauskienes.   Dėkojame visom trim spaudos darbuotojoms už Jų 
pasiaukojimą lietuviškai, skautiškai spaudai. 

18. Skautybės Kelio redaktorė ps. Aušra Jasaityte – Petry kruopščiai redaguoja 
savaitinį skautų veiklos skyrių Draugo dienraštyje.   Sesė Aušra perėmė šias 
pareigas praeitoje kadencijoje iš ilgametės (40+ metų) redaktorės j.v.s. Irenos 
Regienes, kuri šios kadencijos metu iškeliavo į amžinybę.   Dėkojame sesei 
Aušrai ir sesei Irenai, kurių dėka mūsų skautiška veikla buvo aprašyta Draugo 
puslapiuose kiekviena savaite. 

19. LSS Tarybos Pirmininkas aplankė įvairias vietoves ir vienetus kadencijos metu: jų 
tarpe Los Angeles (kur buvo Lietuvių Dienų “Grand Marshall”), Torontą, 
Clevelandą, Čikagą.   Visur stengėsi susitikti su vietovės vadovais ir pasitarti 
vietovės veiklos reikalais.   Telefoniniu būdu buvo palaikyti ryšiai su Australijos, 
bei Europos Rajonų vadais.   Ir vienas ir kitas akivaizdiniai dalyvavo Tarybos 
posėdžiose. 

20. Dėja, netekome ilgamečio LSS Tarybos Pirmininko, dviejų Jubiliejinių Stovyklų 
viršininko ir LSS Archyvo ir Muziejaus vedėjo, v.s.fil. Sigito Miknaičio.   Brolis 
Sigitas išeliavo “į namus” po trumpos ir netikėtos ligos.   V.s. Gediminas Deveikis 
šiuo metu tvarko Archyvo reikalus, kol bus surastas(a) nuolatinis Archyvo 
vedėjas(a).   Taip pat iškeliavo daugelis kitų mūsų Sąjungos darbuotoju ir 
žymūnų.   Ilsėkites ramybėje – meldžiames už Jūsų sielas. 

21. 2009 – 2011 LSS Vadovybės kadencijos rinkimai prasidėjo laiku balandžio 
mėnesi ir dedamos pastangos užbaigti rinkiminį procesą iki 2008m. pabaigos.   



Pareigų perdavimas numatytas 2009m. sausio mėn. 31d. Lemonto Pasaulio 
Lietuvių Centre.   Kiekvienoje kadencijoje darosi sunkiau ir sunkiau surasti 
kandidatų į įvairias LSS Vadijos pareigas.   Dėkoju rinkiminei komisijai ir pirm. 
s.fil. Edžiui Andriušiui už sklandžiai vykdomus rinkimus. 

22. Pirmijos posėdžių metu buvo pakelta ir apdovanota daug LSS vadovų ir vadovių.   
Sveikinu Jus, broliai ir sesės, ir linkiu toliau dirbti mūsų Sąjungos jaunimo gerovei. 

 
Budėkime! 
 
 
p.s.v.v.s.fil. Gintaras Plačas 
LSS Tarybos Pirmininkas 

  
 
 


